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Regional Sports Park Community Survey
Executive Summary Report

Overview of the Methodology

Leisure Vision conducted a Regional Sports Park Community Survey for Clark County
during the fall of 2010. The purpose of the survey was to gather input to help determine
sports, parks, aquatics, and tourism amenities to develop in a regional sports complex
located in Southwest Clark County. The survey was designed to obtain statistically valid
results from households throughout Clark County. The survey was administered by a
combination of mail and phone.

Leisure Vision worked extensively with Clark County officials, as well as members of the
JWZ Landscape Architecture and Ballard*King and Associates project teams, in the
development of the survey questionnaire. This work allowed the survey to be tailored to
issues of strategic importance to effectively plan the future system.

Leisure Vision mailed surveys to a random sample of 7,500 households throughout Clark
County. Approximately three days after the surveys were mailed, each household that
received a survey also received an automated voice message encouraging them to
complete the survey. In addition, about two weeks after the surveys were mailed, Leisure
Vision began contacting households by phone. Those who indicated they had not returned
the survey were given the option of completing it by phone.

The goal was to obtain a total of at least 1,500 completed surveys. This includes at least
500 surveys from the southwest area of Clark County, and at least 1,000 surveys from a
random distribution throughout the rest of Clark County. These goals were accomplished,
with a total of 1,644 surveys having been completed, including 590 from households in
the southwest area of Clark County, and 1,054 from the rest of Clark County. The results
of the random sample of 1,644 houscholds have a 95% level of confidence with a
precision of at least +/-2.4%.

The following pages summarize major survey findings.
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Regional Sports Park Community Survey for Clark County

Major Survey Findings

» Frequency of Visiting Parks and Recreation Facilities in the County. Eighty-six

percent (86%) of households have visited a public park or recreational facility in
Clark County in the past 12 months. This includes 29% of households that visited
parks and facilities at least a few times a week, 11% that have visited once a week,
18% that have visited a few times a month, 7% that have visited once a month, and
21% that have visited a few times a year.

» Use of Sports Related Facilities. The sports related facilities that the highest
percentage of households have used during the past 12 months are: walking and
Jjogging trails (56%), picnic areas/shelters (51%), playgrounds (49%), water parks
(26%), community/recreation centers (24%), biking trails (24%), and soccer fields
(24%).

» Most Important Facilities to Develop at the Regional Sports Park. Based on the

sum of their top three choices, the facilities that households feel are the most
important to develop at a Regional Sports Park in the southwest Las Vegas valley are:
recreational swimming facility and lake (28%), indoor multi-use sports field facility
(23%), youth soccer complex {18%), youth baseball complex (18%), and basketball
complex (13%).

» Frequency of Visiting a Regional Sports Park. Eighty-seven percent (87%) of
households indicated they would visit a Regional Sports Park if it had the types of
facilities that are most important to their household. This includes 34% of
households that would visit the Regional Sports Park at least a few times a week,
13% that would visit once a week, 19% that would visit a few times a month, 6% that
would visit once a month, and 15% that would visit a few times a year.

» Level of Support for Regional Sports Park Hosting Tournaments. Eighty-one

percent (81%) of households are either very supportive (56%) or somewhat
supportive (25%}) of the Regional Sports Park hosting regional and national sports
tournaments. Only 8% of households are not supportive of the Regional Sports Park
hosting regional and national sports tournaments, and 11% indicated “not sure”.
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Regional Sports Park Community Survey for Clark County

» Most Important Attractions and Amenities to Develop at the Regional Sports

Park. Based on the sum of their top three choices, the attractions and amenities that
households feel are most important to develop in the Regional Sports Park are: water
park (47%), farmer’s market (33%), recreational swimming facility (24%) and
miniature golf (18%).

» Level of Support for a Ballot Measure to Build the Most Preferred Facilities.
Fifty-six percent (56%) of respondents are either very supportive (25%) or somewhat
supportive (31%) of a ballot measure to build the facilities they identified as the most
important to their household if it meant their local taxes might increase. Twenty-five
percent (25%) of households are not supportive of a ballot measure to build facilities,
and 19% indicated “not sure”.
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Regional Sports Park Community Survey for Clark County

Q1. How Often Did You or Members of Your Household
Visit a Public Park or Recreational Facility in
Clark County in the Past 12 Months?

by percentage of respondenis

Few times a week

Once per week 24%

1%

. Daily
Few times a month " 5%

18%

None

Once a month 14%

7%
Few times a year
21%

Source  Lenure Visson/ETC Institute (November 2010)

Q2. Sports Related Facilities That Households Have
Used or Visited During the Past 12 Months

by perceniage of respondents (multiple cheicas could be made)

Walking and jogging trails
Picnic area/shelter
Playground

Water park
Community/recreation center
Biking trails

Soccer fields

Qutdoor swimming pool
Recreation [ake

Quldoor basketball courts
Baseball flelds

Running track

QOuldoor tennis courls
Golf course

Indoor aqualic center
Foolball fields

Quidoor amphitheater
Softball fields

Skate park

Outdoor fitness course
Disc golf course

lce hockey rink

Roller hockey rink

BMX trackicourse
Lacrosse fields [

Rugby fields !

Other

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Source: Lewsure Vision/ETC Institute {November 2010)
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Regional Sports Park Community Survey for Clark County

Q3. Sports Related Facilities That
Households Use Most Often

by percentage of respondents who selected the ilem as one of their top three choices

Walking and ]ogging trails
layground
Picnic area/shelter
Soccer fields
Community/recreation center
Qutdoor swimming pool
Water park
Biking trails
Golf course
Baseball fields
Recreation lake
Outdoor basketball courts
Outdoor tennis courts
Running track
Foolball fields
Indoor aquatic ¢enter
Softball fields [l

Skate park
Outdoor amphitheater
Quldoor fitness course
Dise golf course
lce hockey rink [l
BMX trackicourse
Lacrosse fields
Raller hockey rink
Rugby fields

Other h ! N
0% 10% 20% 30% 40%
|mUse Most Often CIUse 2nd Most Often ClUse 3rd Most Often |

Source: Leisure Visio/ETC Institule (November 2010)

Q4. Level of Support for Developing Various
Facilities at the Regional Sports Park

by percentage of respondents

Indoor multi-use sporis field facility
Recreational swimming facility and lake
Youth baseball complex
Youth soccer complex
Basketball complex

Youth softball complex
Compelitive swimming facifity
Tennis complex

Volleyball complex

Adult sofiball complex

Adult baseball complex
Cross-country running trails
Foolball complex

Track and field facility
Cycling/biking facilities

Adult soccer complex
Hockey/skaling facility
Triathlon facility

Action spotis complex

Disc golf course

Youth lacrosse complex
Adult lacrosse complex
Rugby complex

Cricket complex

0% 20% 40% 60% 80% 100%
[WVery Supportive E1Somewhat Supportive DNot Sure EINot Supporlive |

Source: Lessure Vinion/ETC Instinute (November 2010)
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Regional Sports Park Community Survey for Clark County

Q5. Facilities That Households Feel Are Most Important
to Develop at the Regional Sports Park

by percentage of respondents who selected Ihe item as one of their top lhree choices

Recreational swimming facility and lake
Indoor multi-use spors field facility
Youth soccer complex
Youth baseball complex
Basketball complex
Tennis complex
Foolball cornplex
Cross-country running trails
Youth softball complex
Competitive swimming facility
Cydling/biking fadifities
Adult soccer complex
Adult softball complex
Adult baseball complex
Action sports complex
Track and field facility
Hockay/skating facility
Volleyball complex [l

Triathlon facility
Disc golf course
Youth lacrosse complex
Rugby complex
Cricket complex |§
Adult lacrosse complex
Other

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%
[mMost important_©2nd Most Important_33rd Most Important__|

Source Lessure Viston/ETC Institute { November 2010)

Q6. How Frequently Respondents Would Visit a Regional
Sports Park if it Were Developed with the Types of Facilities
That Are Most Important to Their Household

by percentage of respondents

Few times a week
28%

Once per week

13%
Daily
6%
Few times a month Never
19% 13%

Once a month Few times a year
6% 15%

Source Leisure Vision/ETC Institute (November 2010)
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Regional Sports Park Community Survey for Clark County

Q7. Level of Support for the Regional Sports Park
Hosting Regional and National Sports Tournaments

by percentage of respondents

Very Supportive
56%

Not Supportive
8%

Not Sure

Somewhat Supportive 11%
25%

Source' Leiswe Vision/ETC Instulute {November 2010)

Q8. Level of Support for Various Attractions and Amenities
That Could Be Developed within or in Conjuction with
the Regional Sports Park

by percentage of respondents

Water park (slides, wave pool, elc.) o 3% [NELA
Recreational swimming facility 10% [RERA
Farmer's market [11% R
Food service facilities o 14%
Batting cages b | 14% [ELEA
Olympic swimming/diving complex ’ 15% BREYS

Miniature golf g [ 13% [EEER

Rack climbing facility KT 13%

Golf driving range E 17% 20%

Commerical support faciliies 24%
Skateboarding

BMX bike track

Velodrome (cydling track)

Kayak whitewater facility

Cable boarding lake (cable pulled wakeboarding)
Disc golf

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[mvery Supportive B1Somewhat Supportive CINol Sure EINot Suppertive |

Source Leisure Visron/ETC Instatute (November 2010)
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Regional Sports Park Community Survey for Clark County

Q9. Attractions and Amenities That Households Feel Are
Most Important to Develop within or in Conjuction
with the Regional Sports Park

by percenlage of respondents who selected the item as one of their top three chaices

Water park (slides, wave pool, elc.) !
Fammer's market

Recrealional swimming facility
Miniature goli

Food service facilifies

Batting cages ;

Olympic swimming/diving complex
Golf driving range

Rock climbing facility

Kayak whitewaler facility
Commerical supporl faciiities

BMX bike track i |

Skateboarding

Cable boarding lake (cable pulled wakeboarding)
Velodrome (cycling track)

Dise golf

Other

0% 10% 20% 30% 40%  50%
[mMost Important E22nd Most Important_C13rd Most Important |

Source Lewsure Vison/ETC Insttute {November 2010}

Q10. How Supportive Would You Be of a Ballot Measure to
Build the Facilities You ldentified in the Previous Questions
if it Meant Your Local Taxes Might Increase?

by percentage of respondents
Very Supportive
Somewhat Supportive 25%
3%
Not Supportive
Not Sure 25%

19%

Source. Lesure Vision/ETC Tnstitute (November 2010)
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Regional Sports Park Community Survey for Clark County

Q11. Demographics: Ages of People in Household

by percentage of household occupants

15-19 years
20-24 years 7o

6% 10-14 years
(]

8%
5-9 years
8%

25-34 years
13%

_Under 5 years

9%
35-44 years _ 75+ years
16% 3%
65-74 years

6%

45-54 years 55-64 years
13% 11%

Source: Lersure Vision/ETC Inatitute (November 2011) ‘

Q12. Demographics: Age of Respondents

by percentage of respondents

Under 35

3510 44 26%

24%

65+

45 to 54 13%

21%

55 to 64
16% |

Source. Leisure Vision/ETC Instituie (November 2010)
|
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Regional Sports Park Community Survey for Clark County

Q13. Demographics: Gender

by percentage of respondents

Male
48|%

Female
52%

Source: Leisure Viston/ETC Institute {November 2000}

Q14. Demographics: Household Income

by percentage of respondents

$25,000 to $49,999
22%

Under $25,000

1%
$50,000 to $74,999
21%
_Not provided
12%
$75,000 to $99,999 $150,000+
15% ! 6%
$100,000 to $149,000
13%

Sousce. Leisure Vizon/ETC Institute { November 2010}
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